



## 西湖民宿 喜迎今年首次客满

接不完的电话,排不完的日程,但大家忙得很期待

本报记者 王柯宇 余雯雯

杭州西湖民宿的老板们这两天可真是开心坏了,接连收到好消息——

28日,随着上海低风险地区解除出行限制,民宿可以正常接待来自上海低风险地区的客人;昨天,工信部发布,方便广大用户出行,即日起取消通信行程卡“星号”标记……

接踵而至的利好,为正在复苏中的暑期旅游市场再添一把火。消息发布后,各大旅游平台机票、酒店、火车票等业务搜索量齐上涨。

春江水暖鸭先知。对于市场的回温,西湖民宿老板们更早就有了感受:从这个月初起,来住民宿的全国游客慢慢多了起来,“特别是这几天,随着考试季的收尾,我们的入住率都慢慢在回暖。”不少民宿老板都盼着,“这个暑期旺季,生意能真正恢复回来”。

采访中,记者了解到,有两个西湖边的民宿,喜提今年的第一次满房。

“最近,一直有游客咨询。从原来的一天差不多20人次,慢慢增加到100人次。现在,每天都有200多人次,全国各地都有。”接不完的电话,让西湖景区杨梅岭村民宿老板楼勇很开心,“看到希望了!”

楼勇经营的花筑·歆庐民宿,在杨梅岭村

的半山腰上,是一座两层半高的白色小洋楼,共5间客房,“我们是茶农,民宿是2017年10月开业的。好的时候,全年入住率70%左右。”楼勇接着说,去年下半年起,生意一直在走下坡路。今年5月,钱报记者曾到访这里。提及五一假期,他摇摇头:“入住率只有20%——往年能有90%,差太远了。”

那时的楼勇,还是期待着能赶上7月起的民宿旺季。

转眼7月,楼勇的心愿能实现吗?

“我觉得没问题!”楼勇很有信心——即将到来的这个周末,他的民宿满房了。他仔细复盘了下,这还是今年第一次满房,“这段时间,民宿平均入住率已到六七成。最近的客人,预定临时性很大。往年,大家往往提前一个月订房,现在就提前几天,说来就来!”

频频出台的政策利好,对于楼勇这样的民宿经营者来说,真是“及时雨”。“我预计暑假期间,上海客人的比重会持续增加。”

对这个夏天,楼勇充满期待:“往年,七八月的入住率能达到80%-90%,希望今年也有这个量!”

同样感受到回暖的还有位于白乐桥的杭州旗袍小院民宿老板方小琴。昨天,她的民

宿也满房了,客人也主要来自周边城市,“近期,订单量逐渐上升,生意有回暖迹象!”

“其实,今年民宿基本没什么生意,能满房真的不容易,总算等到这一天了。”方小琴告诉记者,“像端午假期,即便推出了优惠,入住率也不理想。今年上半年的生意整体都比较惨淡。”

方小琴的民宿是2019年8月开业的,共6间客房。“刚开业时,生意不错的,上海客人几乎占了‘半壁江山’,他们喜欢周末自驾过来。”受疫情冲击,她的民宿客源骤减,“今年,我们开始对接本地客源,像公司团建、生日派对、毕业季活动等,差不多一个月能接待8场这样的活动,也要积极拓客嘛!”

方小琴也对这个夏天充满期待:疫情形势在一天天变好,政策利好频出,或许,这个暑假,民宿生意能迎来真正的转机!

### 相关阅读

行程卡摘“星”仅半小时  
机票和酒店搜索量暴涨  
杭州机场也渐迎出游高峰

6版



西湖边,楼勇的民宿

### 零点后还有几十单生意 便利店迎来夏日“夜高峰”

店主夫妻开心了,吃辣酱提神也要熬这个夜

2版

### 湖州首推“考研新城” 一个月,全国近百位同学入住

希望能帮你考出去,也随时欢迎你留下来

4.5版

